



**Должен знать  
каждый**

# Страшная зависимость

Существует тяжелое заболевание – наркомания, которая за последние годы получила широкое распространение в нашей области. Стремительное распространение наркомании в Свердловской области затрагивает детей, подростков и молодежь, то есть группы, являющиеся наиболее уязвимыми.

Основной источник угрозы наркотизации молодежи – неблагоприятные процессы в социуме. Они могут оказывать значительное влияние на формирование пристрастия у подростков и молодежи к наркотическим средствам и психотропным веществам.

Вы должны твердо знать, что попробовав однажды наркотики, можете стать зависимым навсегда. Чаще всего наркотики пробуются из-за легкомыслия, любопытства, а иногда под давлением старших товарищей.

С точки зрения приобщения молодых людей к наркотикам, семья является источником причин наркотизации, молодежная группа инструментирует процесс приобщения к наркотикам, а наркосоциальная среда порождает условия наркориска.

Формирование пристрастия молодежи к наркотическим средствам и психотропным веществам напрямую зависит и от социального окружения, то есть людей, которые непосредственно окружают молодого человека и оказывают на него воздействие.

Потребление наркотиков и других психотропных веществ сегодня – составная часть молодежной субкультуры, ее элемент, захватывающий все новые социальные группы. Поэтому некоторые виды молодежных субкультур, распространенных на территории Свердловской области, являются непосредственным источником угрозы наркотизации молодежи.

Наркотики являются непреодолимым препятствием для развития полноценного, здорового, красивого, трудоспособного и счастливого человека.

Активное распространение наркотиков ведется через Интернет.

Свердловская область привлекает внимание наркобизнеса, благодаря своему положению в центре Российской Федерации, и рассматривается как удобная территория для последующей транспортировки наркотических средств как в европейскую часть, так и в восточные районы страны.

Через территорию Свердловской области проходят железнодорожные, воздушные и автомобильные коммуникации, связывающие его с государствами Средней Азии. Кроме того, с учетом относительно благоприятной социально-экономической ситуации, Свердловская область привлекательна для наркоторговцев как самостоятельный и перспективный рынок сбыта наркотиков. Таким образом, область является не только транзитной территорией перемещения наркотиков в другие части Российской Федерации, но и крупным регионом-потребителем наркотических средств.

Значительная часть потребляемых в области наркотиков поступает из-за границы. Эти наркотики употребляются всеми группами несовершеннолетних – подростки в школах, учащиеся колледжей, принимают наркотики и студенты вузов, работающая молодежь.

Как следует из доклада о глобальных тенденциях развития, подготовленного Комитетом по внешней разведке и ЦРУ США, в ближайшие годы прогнозируется продолжающееся увеличение потерь среди российского населения, которое усугубится такими социальными издержками переходного периода как алкоголизм и наркомания.

Наряду с ростом наркомании среди молодежи, отмечается и существенное расширение преступлений, связанных с наркотиками.

Наркотрафик стал существенным негативным фактором демографической ситуации и ударом по генофонду Свердловской области.

Распространение «закладок» приравнивается к торговле наркотиками. Наказание за незаконное распространение, хранение, перевозку, изготовление, переработку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, в соответствии со статьей 228 Уголовного кодекса РФ, наказываются большими сроками лишения свободы (до 10-15 лет, а в исключительных случаях пожизненное лишение свободы).

По данным Министерства здравоохранения Свердловской области, на 1 января 2016 года число лиц, зарегистрированных с диагнозом «наркомания», составило более 9 000 человек, более 9 тысяч разрушенных судеб, не только самих наркопотребителей, но и их семей.

Наша задача – объединить усилия в борьбе с незаконным оборотом наркотиков, приложив все

БЛОКИРОВАТЬ  
при помощи ресурсов Роскомнадзора анонимы в соцсетях и  
сайты, занимающиеся сбытом и пропагандой синтетических  
наркотиков, в России может  
КАЖДЫЙ

1. НАШЕЛ противоречийный сайт скриншот ссылку
2. ЗАЙДИ на сайт [www.eals.fkn.ru](http://www.eals.fkn.ru) (закладка ПРИМЕР СОобщений)
3. ВСТАВЬ ссылку в специальное окно
4. Выберите в меню ПРИЗНАКИ ПРОПАГАНДЫ НАРКОТИКОВ
5. ЗАПОЛНИ все графы
6. Поставь галочку ОТПРАВЛЯТЬ ответ по электронной почте и ввести код с картинки
7. Нажми ОТПРАВИТЬ. Результат будет виден в течение (сроки проверки до 1 недели)

ФАЙЛ, который тебе пришел, отправь на электронную почту [unk\\_prof@mail.ru](mailto:unk_prof@mail.ru)

силы для противодействия этой угрозе. Необходимо усилить и систематизировать просветительскую работу о разрушительном воздействии наркотиков на организм человека.

## ПРИЗНАКИ УПОТРЕБЛЕНИЯ, ПОСЛЕДСТВИЯ

Препараты из конопли: анаша, план, гашиш, марихуана. Препаратами называют смесь веществ, которая содержит одно или несколько наркотических составляющих. Смесь может быть в любом виде (жидким, твердом, порошкообразном).

Препараты из конопли обладают резким специфическим запахом и очень горькие на вкус. Они обычно используются при курении, их смешивают с табаком и делают самодельные папиросы.

Курение препаратов из конопли вызывает возбуждение. При длительном употреблении наркотика появляются сонливость, рассеянность, невнимательность.

Признаки употребления препаратов из конопли: расширенные зрачки, на белках выступают кровеносные сосуды, сухость во рту, жажда, обжорство, беспричинный смех, учащение сердцебиения, сильное головокружение, потеря ориентации в пространстве и во времени, галлюцинации.

Последствия употребления препаратов из конопли: снижается умственная деятельность; ухудшается успеваемость в школе; замедляется половое развитие; человек перестает

контролировать свои действия (это приводит к травмам, авариям на дорогах); увеличивается риск заболевания раком легких, полости рта, кишечника; при длительном употреблении развивается психическая зависимость; регулярное употребление становится ступенью к переходу на более сильные наркотики.

Транквилизаторы: снотворные и успокаивающие средства (барбитураты, радедорм, реланиум, элениум). Транквилизаторы применяются в медицине для лечения стресса и бессонницы. Практически все эти препараты вызывают зависимость как психического, так и физического характера, особенно при длительном употреблении или превышении рекомендемых доз. Среди наркоманов наиболее распространено употребление снотворного препарата реладорма.

Признаки употребления транквилизаторов: сонливость, бессвязная речь, нарушение координации движений, нарушение речи, трепор (дрожание конечностей), трепор является результатом разрушения специальных клеток головного мозга), трепор в мышцах (частое и мелкое сокращение мышц, в результате чего возникают непроизвольные движения и дрожание рук), беспорядочное движение глаз, при резком отказе от употребления препарата может произойти остановка дыхания.

Последствия употребления транквилизаторов: могут привести к сильной физической зависимости; смертельный риск (на состояние опьянения этими препаратами приходится наибольшее количество смертей и несчастных случаев, чем при употреблении других наркотических веществ).

Психостимуляторы: эфедра, эфедрин, амфетамин, кокаин. Этот вид наркотических веществ обладает возбуждающим действием. В результате наблюдается ускорение мыслительных процессов, человек становится более разговорчивым, слишком активным, проявляет беспокойство, непоседливость. Возможны разные способы употребления.

Признаки употребления психостимуляторов: бессонница, потеря аппетита, сухость во рту, тошнота и рвота, помутнение в глазах, галлюцинации, агрессия, истощение организма.

Последствия употребления психостимуляторов: развиваются сердечно-сосудистые заболевания; попытки самоубийства; человек теряет

## Уничтожение прав и свобод



Группировка ИГИЛ возникла в Ираке в 2006 году как одно из ответвлений террористической сети «Аль-Каида». В качестве самостоятельной террористической организации ИГИЛ действует с 2014 года. Стратегическая цель группировки – создание так называемого «шариатского государства», как минимум, на территории Ирака, Сирии, Ливана, Израиля, Палестины, Иордании, Турции, Кипра, Египта, а также ряда российских регионов. Как максимум – во всем исламском мире и за его пределами.

### ЧТО ТАКОЕ ИГИЛ?

ИГИЛ – угроза человечеству. ИГИЛ и подконтрольные ему группировки участвуют в боевых действиях. Руководящие структуры группировки, а также органы ее управления сосредоточены в сирийском городе Эр-Ракка. Все подконтрольные ей территории разделены на уезды, управляемые «наместниками». Численность боевиков, примкнувших к группировке ИГИЛ, колеблется, по разным оценкам, от 70 до 200 тыс. человек. На стороне группировки воюют до 25 тысяч иностранцев из 86 стран мира. В их числе не-

сколько тысяч выходцев из России и стран бывшего СССР.

Средства для осуществления террористической деятельности ИГИЛ получает от нелегальной торговли нефтью (в первую очередь, с Турцией), работорговли, похищения людей ради выкупа, а также нелегальной торговли наркотиками, культурными ценностями. Годовой бюджет группировки – около 7 млрд. долл. По некоторым данным, деятельность группировки, в том числе спонсируется с территории ряда ближневосточных государств.

### ПОЧЕМУ ИГИЛ НЕЛЬЗЯ СЧИТАТЬ ГОСУДАРСТВОМ?

В отличие от современного демократического государства, в котором источником и носителем суверенитета является народ, лидеры ИГИЛ не выражают воли и чаяний тех народов, которые издревле населяют исламский мир.

Современное государство обязано защищать интересы каждого своего гражданина вне зависимости от его расы, национальности, принадлежности к определенной конфессии или религиозной традиции, в то время как ИГИЛ выражает интересы небольшой группы

ощущение реальности; перестает контролировать свое поведение; организм быстро истощается, что существенно сокращает жизнь.

Опиаты: маковая соломка, метадин, героин, морфин, кодеин, «ханка», «химка». Эти наркотики дают ощущение счастья. Они обладают очень сильным действием, особенно героин. Привыканье и зависимость вырабатываются очень быстро. Это самый опасный и разрушительный вид наркотиков. Их вводят внутривенно. Изготавливают опиаты в подпольных лабораториях.

Признаки употребления опиатов: покраснение глаз, сужение зрачков до точки, зуд по всему телу, снижение аппетита, сразу после употребления наркотика возникает сонливость, вялость.

Последствия употребления наркотиков: подавляющие действуют на работу центральной нервной системы; быстро развивается очень сильная физическая зависимость; первая реакция ощущения счастья быстро проходит, с каждым следующим разом для достижения такого же эффекта требуется доза больше; при отказе от приема препарата возникает ломка; характерен очень высокий риск смертельного исхода при передозировке или употреблении препаратов низкого качества с вредными примесями; способствуют возникновению сепсиса и анафилактического шока; высокий уровень риска заражения ВИЧ-инфекцией, гепатитом; развиваются тяжелые заболевания печени; возникают психические нарушения.



религиозных радикалов, жестоко подавляя остальную часть населения посредством запугивания, насилия и террора.

Цивилизованное государство провозглашает и защищает неотъемлемые права и свободы человека, такие как право на жизнь, право на безопасность, равные права мужчин и женщин, а также свободу слова и свободу совести. Тогда как целью ИГИЛ является тотальное уничтожение всех без исключения прав и свобод современного человека. На территориях, контролируемых ИГИЛ, не действуют законы цивилизованного мира. Поощряются убийства, неправосудные экзекуции, массовые казни, похищения людей, работорговля, насилие над женщинами, педофилия. ИГИЛ жестоко преследует инаковерующих, в число которых включает и приверженцев традиционного ислама. Под страхом смерти всем им запрещено исповедовать свою веру и совершать обряды. Повсеместно оскверняются и разрушаются храмы и мечети, объекты религиозного поклонения.

#### ПОЧЕМУ ИГИЛ – ЭТО ЛЖЕИСЛАМ?

В переводе с арабского «ислам» означает «смирение», «предание себя Богу». Люди, принявшие ислам, именуют себя мусульманами, «смирившимися с волей Всевышнего». Истинному исламу чужды радикализм, агрессия, навязывание окружающим собственных религиозных норм, ксенофобия, которые демонстрируют последователи ИГИЛ.

В последнее время появилось значительное число верующих, причисляющих себя к крайним религиозным течениям (в СМИ упоминаются как «салафиты», «хариджиты», «ваххабиты»). Однако костяк ИГИЛ составляют лишь люди, причисляющие себя к ультрарадикальному крылу вышеназванных течений. Их отличает буквальное толкование тех или иных религиозных предписаний.

Столь упрощенная трактовка вероучения притягивает последователей, в первую очередь, среди молодежи. Радикально настроенные верующие негативно относятся к светскому законодательству и традициям, отрицают доисламскую культуру. Они не почитают захоронений, игнорируют целый ряд мусульманских праздников.

Радикалы отличает нетерпимое отношение к современной цивилизации, к инако-

мыслящим и инаковерующим. Стремясь к созданию наднационального государства (в ряде СМИ оно упоминается как «всемирный халифат»), радикалы уверены в том, что «ведут джихад против безбожной власти». В миссионерской работе их отличает агрессивность и склонность к методам принуждения. Радикалы объяляют «врагами ислама» всех несогласных с ними мусульман. Ультрарадикальные группировки признают террор и насилие единственным способом достижения провозглашенных ими целей.

#### ИГИЛ БЛИЖЕ, ЧЕМ НАМ КАЖЕТСЯ

Международные террористические группировки развязали против цивилизованного человечества не только вооруженное противостояние, но и тотальную информационную войну. Пропагандисты и вербовщики ИГИЛ постоянно присутствуют в сети Интернет. Каждый пользователь популярных сайтов и социальных сетей может столкнуться с ними, даже не выходя из дома. Террористы день ото дня совершенствуют методы вербовки новых сторонников, а также алгоритмы их идеологической обработки.

Вербовщики ИГИЛ активно используют Интернет. Арсенал психологического оружия, находящийся в распоряжении вербовщиков, час от часу становится все более изощренным. Террористическая пропаганда, как правило, рассчитана на молодых людей, проживающих по всему миру, включая США, страны Западной Европы и России. В сети Интернет появились видеоролики ИГИЛ, рассчитанные на детей и подростков. Для привлечения новых сообщников террористы используют самые современные технологии в сфере массовых коммуникаций.

На группировку работают высокоплачивающие медиа-специалисты, социологи и психологи, получившие, как правило, образование на Западе. Для распространения своей идеологии у ИГИЛ имеются не только собственные печатные и электронные СМИ, но и площадки в крупных социальных сетях, на форумах популярных сайтов и даже в чатах игровых платформ. Активисты ИГИЛ поддерживают свои аккаунты в сетях Facebook, Twitter, Instagram, Friendica, Telegram. Активно они заявили о себе «ВКонтакте» и «Одноклассниках».



Через эти же каналы активистами осуществляется и вербовка новых членов. ИГИЛ значительно усилило свою деятельность на российском направлении. В материалах, которые распространяют группировка, все чаще звучат ссылки на события, происходящие в нашей стране. Террористы, действующие на территории Турции, все активнее налаживают связи с российскими пособниками. Налаживается взаимодействие между ИГИЛ и украинскими радикалами-националистами на почве ведения антироссийской пропаганды. ИГИЛ все чаще используют свои каналы коммуникации для подстрекательства к незаконным действиям на территории РФ.

В последнее время на территории РФ зафиксирована боевая активность террористических группировок, вдохновляемых и направляемых ИГИЛ. Лишь в первой половине 2016 года на территории Волгоградской, Свердловской, Красноярской и Кировской областей, а также в столице спецслужбы пресекли деятельность нескольких боевых групп ИГИЛ, которые планировали осуществление терактов в крупных городах РФ, включая Москву и Санкт-Петербург.

#### ПОЧЕМУ ПРОПАГАНДА ТЕРРОРИСТОВ СТОЛЬ ЭФФЕКТИВНА?

На ИГИЛ и их последователей работает несколько современных мультимедийных студий, которые массово производят пропагандистские фильмы, клипы, аудио- и видео-

диски, электронные книги. Видеопродукция отличается высоким «голливудским» качеством съемки, освещения и звука, привлечением массовки, наличием спецэффектов и постановочных кадров. К этой работе привлекаются профессиональные продюсеры, сценаристы и режиссеры. Террористы поставили на поток производство видеороликов с жестокими сценами казней пленников, заложников и «вероотступников». Эти материалы потом широко распространяются в социальных сетях.

Их задача – любыми способами привлечь внимание к деятельности террористов, запугать людей, разбудить в обществе низменные инстинкты и в дальнейшем манипулировать общественным мнением. Пользователю социальных сетей необходимо помнить, что любой бездумный «перепост» материалов, вброшенных ИГИЛ в Интернет, в геометрической прогрессии увеличивает число потенциальных жертв террористов. Среди них могут оказаться ваши друзья и близкие. Необходимо помнить, что «перепост» в Интернете любой пропагандистской продукции ИГИЛ может быть квалифицирован российским судом как распространение материалов экстремистской направленности, что влечет за собой административную, а в некоторых случаях и уголовную ответственность.

#### КАСАЕТСЯ КАЖДОГО

Главная цель террористов в Интернете – постоянное увеличение числа своих сторонников. Вербовщиков ИГИЛ интересуют не только те молодые люди, которые исповедуют традиционный ислам, но и последователи иных религиозных конфессий, неверующие, а также представители молодежных субкультур.

Ежедневно во всем мире вербовке ИГИЛ успешно подвергаются порядка одной тысячи человек. На эти цели группировка тратит огромные средства. За каждого привлеченного в ряды террористов вербовщик получает «комиссионные». Их сумма колеблется в зависимости от «ценности» завербованного. Необходимо помнить, что вербовочной атаке в любой момент может подвергнуться каждый пользователь сети Интернет, в том числе вы, ваши друзья, родные и близкие. Результат одной успешной вербовки – множество сломанных жизней.

Общественная палата  
Российской Федерации

**РОССИЯ  
ПРОТИВ  
ТЕРРОРА!**